МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА

МАТЕМАТИЧЕСКОЙ ИГРЫ

“МОРСКОЙ БОЙ”
Игра «Морской бой»

ПРАВИЛА ИГРЫ

На экране появляется изображение игрового поля 10
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Эта расстановка чисел не обязательна. Можно менять ее достаточно произвольно. Маркером выделен вариант расстановки кораблей. На экране корабли не выделяются! Рекомендуется каждой команде раздать дубликаты поля на листочках.
В игре участвуют от 2 до 10 команд с количеством участников до 10 человек.
Количество кораблей на поле зависит от количества участвующих команд. В нашем случае их 10. Каждой команде принадлежит два корабля.

В начале игры команды вытаскивают свои корабли (только вид: одно-; двух-; трех-; четырехпалубный), но координаты их им не известны.

В результате жеребьевки определяется очередность первого выстрела.

Команды поочередно делают выстрелы, указывая координаты цели. Число в клетке соответствует сложности вопроса, на который должна ответить команда. Например, если команда сделала выстрел в клетку, на которой указано, например, число 10, и на этой клетке нет корабля, то она получает вопрос, сложность которого оценивается в 10 баллов. При правильном ответе на вопрос на счет команды записывается 10 баллов. При неправильном ответе со счета команды вычитается 5 баллов. И в том, и в другом случае ход передается другой команде. Время на ответ – 1 минута.
Если команда сделала выстрел и попала на клетку, в которой находится корабль, то соответствующее количество баллов записывается на счёт команды без вопроса. При этом команда получает право внеочередного хода.

Команда, оба корабля которой потоплены, с почестями покидает игру. Так как координаты кораблей при жеребьевке не указывались и в начале

игры команде неизвестны, то может возникнуть ситуация, когда команда потопит свой собственный корабль.
Когда команда теряет свой первый корабль, ей сообщаются координаты второго ее корабля.

Игра продолжается до тех пор, пока все корабли не будут потоплены. Выигравшей считается команда, набравшая наибольшее количество баллов, независимо от того, потоплен ее корабль, или нет.

ВОПРОСЫ

На “5 баллов”
1. Сколько вершин у 37-угольника? (37)

2. В этой геометрической фигуре пропадают корабли. (Бермудский треугольник)
3. Прибор для измерения углов. (Транспортир)

4. 1/180 часть развернутого угла. (Градус)

5. Наименьшее натуральное число. (1)

6. Какая наука родилась из практических нужд человека, из необходимости считать предметы, измерять величины. (Арифметика)

7. Музыкальная пятерка. (Квинтет)

8. Близнец, близнец и еще один близнец. (Тройня)

9. Телевизионный канал, в названии которого используется знак арифметического действия. (НТВ+)

10. Что бежит, не двигаясь с места? (Время)

11. Что кончается 31 мая? (Весна)

12. Квадрат какого натурального числа равен самому себе ? (1)
На “10 баллов”

1. Назовите 3 натуральных числа и сумма, и произведение которых равны 6. (1,2,3)

2. Дуэт в кубе. (Октет)

3. Сколько в миллиарде миллионов? (1000)

4. Сколько минут составляют 1200 секунд ? (20 минут)

5. Сколько всего железнодорожных вокзалов в Санкт-Петербурге ? (5)

6. Что тяжелее: 1 кг пуха или 1 кг железа ? (Одинаковы)

7. Отношение длины отрезка на карте к длине соответствующего отрезка на местности. (Масштаб)

8. Число, определяющее положение точки на числовой прямой. (Координата)

9. В честь какого знаменитого русского ученого названа одна из станций петербургского метрополитена ? (М.В.Ломоносов)

10. Единица длины, в 100 раз большая миллиметра. (1 дм)

На “15 баллов”

1. Остаток от деления 3535 на 7 равен …(0)

2. Летела стая уток. Одна впереди, две позади; одна позади и две впереди; одна между двумя и три в ряд. Сколько летело уток ? (3)
3. Международная единица измерения длины ? (Метр)

4. Книга стоит 1 руб. + половина стоимости книги. Сколько стоит книга ? (2 руб.)
5. Что в переводе с греческого означает “параллелепипед” ? (Идущие рядом плоскости, грани)

6. Как в старину называлось расстояние между концами расставленных большого и указательного пальцев ? (Пядь)
7. Человек прожил 44 года, 44 месяца, 44 недели, 44 дня, 44 часа. Сколько ему полных лет ? (48)

8. Лифт поднимается с первого этажа на третий за 6 секунд. За сколько секунд поднимется лифт с первого этажа на пятый ? (За 12 секунд)

9. Сколько корней имеет уравнение: 
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10. Что есть у круга, но нет у окружности ? (Площадь)

На “20 баллов”

1. Древнегреческий ученый, организатор инженерной обороны Сиракуз против римлян. (Архимед)
2. Что означает слово “геометрия” ? (Землемерие)

3. 4 кошки и 3 котенка весят 15 кг, а 3 кошки и 4 котенка весят 13 кг. Сколько весит каждая кошка и каждый котенок ? (Кошка – 3 кг, котенок – 1 кг)

4. Сколько дюжин будет, если 2 дюжины умножить на 3 дюжины. (72 дюжины)

5. Соедините некоторые цифры числа 1234567 знаками сложения и вычитания так, чтобы значение полученного выражения было равно 40. (12+34-5+6-7=40)

6. Незнайка хвастал своими выдающимися способностями считать в уме. Чтобы его проверить, Знайка предложил ему написать какое-нибудь число, перемножить его цифры и сказать результат. “110” – немедленно выпалил Незнайка, лишь успев записать число. “Ты не прав” – ответил Знайка. Как он обнаружил, что Незнайка ошибся, не зная исходного числа ? (110=2∙5∙11, а 11 не является цифрой)
7. Один поезд вышел из Москвы в Санкт-Петербург. Одновременно из Санкт-Петербурга в Москву вышел другой поезд. Скорость первого поезда в 3 раза больше второго. Какой из поездов будет дальше от Москвы, когда они встретятся ? (Поезда будут на одинаковом расстоянии от Москвы)
8. Высота сосны 20 м. По ней ползет улитка, каждый день поднимаясь на 2 м вверх и каждую ночь спускаясь на 1 м вниз. За сколько дней улитка поднимется на вершину сосны ? (За 19 дней)

9. Отец весит 100 кг, а два сына-близнеца – по 50 кг. Необходимо переправиться через реку на лодке, которая вмещает 100 кг. Как поступить ?

На “25 баллов”

1. Число а, умноженное на себя n раз. (аn )  

2. 1 000 000 секунд – это примерно: 1 час, 2 часа, 3 дня, 12 дней, 3 месяца ? (12 дней)
3. Расставьте в клетках квадратной таблицы 4*4 десять минусов так, чтобы в каждом столбце было четное число минусов, а в каждой строке – нечетное число минусов.
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4. Расставьте по кругу числа 14, 27, 36, 57, 178, 467, 590, 2345 так, чтобы любые два соседних числа имели одинаковую цифру. (14-467-36-2345-590-57-27-178-14)
5. Определите числовые значения букв в примере.

               Т И Д М                 9451
                                    +                                                               +

              М И Д Ш                1450

         М Ш Т Ш М              10901

6.   Продолжите ряд чисел: 1  2  4  7   11  16  …  (22   29   37   46…)
7.   Требуется распилить бревно на 6 частей. Каждый распил занимает 2 минуты.   Сколько времени потребуется на эту работу ? (10 мин)
8. Расставьте числа от 11 до 19 вдоль сторон треугольника так, чтобы сумма цифр по всем трем его сторонам была одинаковой и равна 60.

9. Рыбак ловил рыбу. На вопрос: “Сколько ты поймал рыбы ?” – он ответил: “Половину восьми, шесть без головы и девять без хвоста.” Сколько рыбы поймал рыбак ? (Ни одной)

На “30 баллов”

1. Автор “Черного квадрата”. (К. Малевич)
2. В семье шестеро детей. Пятеро из них соответственно на 2, на 6, на 8, на 12, на 14 лет старше младшего ребенка, причем возраст каждого – простое число. Сколько лет младшему ? (5 лет)
3. Разбейте циферблат с помощью двух прямых на три части так, чтобы сумма чисел в каждой из этих частей была одинаковой. (11+12+1+2; 3+4+9+10; 5+6+7+8)

4. Соедините 16 точек, расположенных в узлах квадрата 3*3, ломаной линией, состоящей из 6 звеньев, не отрывая карандаша от бумаги.

                                           ●       ●       ●       ●

                                           ●       ●       ●       ●  

                                           ●       ●       ●       ●

                                           ●       ●       ●       ●   
5. Петя старше Коли, который старше Миши, Маша старше Коли, а Даша младше Пети, но старше Маши. Кто третий по возрасту ? (Маша)
6. Деревянный кубик с ребром 4 см окрасили в синий цвет, а затем распилили на одинаковые кубики с ребром 1 см. Сколько получилось маленьких кубиков только с одной синей гранью ? (24)
7. Если в 12 часов ночи идет дождь, то можно ли ожидать, что через 72 часа будет солнечная погода ? (Нет, т.к. будет ночь)
На “40 баллов”

1. В стакане находятся бактерии. Через секунду каждая из бактерий делится пополам, затем каждая из получившихся бактерий через секунду делится пополам и так далее. Через минуту стакан полон. Через какое время стакан был заполнен наполовину ?

2. При помощи двух спичек, не ломая и не разрезая их, образовать квадрат.

3. Составьте из цифр 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 магический квадрат, то есть разместите их в таблице 3*3 так, чтобы суммы чисел по строкам, столбцам и двум диагоналям были одинаковы.
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4. В мешке 24 кг гвоздей. Как, имея только весы без стрелки, отмерить 9 кг гвоздей ? (Разбиваем сначала гвозди пополам – на две группы по 12 кг, после чего одну из этих групп делим пополам, а затем еще раз пополам. Полученные 3 кг гвоздей откладываем и получаем 9 кг в остатке.

5. Наука, которая «вылетела» из списка нобелевских лауреатов.
6. В трех банках находятся: крупа, вермишель и сахар. На банках написано: “Крупа”, “Вермишель” и “Крупа или сахар”, но содержимое каждой банки не соответствует надписи. Что лежит в банке с названием “Крупа” ? (Сахар)
7. Винни-Пух купил себе на день рождения 12 банок варенья и пригласил в гости Пятачка. Известно, что Пятачек ест варенье в 2 раза медленнее Винни-Пуха. Через 2 часа все варенье было съедено. Сколько банок варенья съел Пятачек за это время ? (4 банки)
8. Железный кубик весит 10 г. Сколько весит железный кубик с ребром вдвое большим ? (80 г)
ЗАДАНИЯ ДЛЯ БОЛЕЛЬЩИКОВ

1. Придумать грамоту своей команде (нарисовать и написать текст).

2. Составить как можно больше слов из букв, входящих в слово ПАРАЛЛЕЛОГРАММ.

3. Нарисовать картину, состоящую только из геометрических фигур и придумать ее название.

4. Вспомнить и записать как можно больше пословиц с «числами». Например: “Семь раз отмерь, один раз отрежь”.

5. Составить математический кроссворд.
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